Przykladowe zadania

1. Na wykresie przedstawiono widmo ciata doskonale czarnego w réznych temperaturach. Wskaz wtasciwg
temperature dla kazdej z serii:
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a) seriel: T=293K, serie2: T=203K, serie3: T=273K, seried: T=373K
b) seriel: T=273K, serie2: T=203K, serie3: T=293K, serie4: T=373K
c) seriel: T=203K, serie2: T=273K, serie3: T=293K, serie4: T=373K
d) seriel: T=373K, serie2: T=293K, serie3: T=273K, serie4: T=203K

2. Ktory z rysunkdow przedstawia schemat efektu Comptona:
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3. Dla czastki w pudle jednowymiarowym o dtugosci 1 w drugim stanie wzbudzonym:
a) gestosc prawdopodobienstwa ma jedno maksimum w pozycji % szerokosci
b) gestos¢ prawdopodobierstwa przyjmuje wartos¢ 0 dla % szerokosci

c) gesto$¢ prawdopodobieristwa przyjmuje wartoséé¢ 0 dla */5 i %/5 szerokosci
d) gestos$¢ prawdopodobienstwa jest zawsze rézna od 0 wewnatrz pudta

4. W dwuwymiarowym pudle potencjatu o dtugosci 4 w kierunku osi x i 5 w kierunku osi y zdegenerowane sg
stany o liczbach kwantowych (n,,n,):

a) (5,4)i(4,5)

b) (2,8)i(6,3)

c) (4,10)i(8,5)

d) (2,5)i(4,2)
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5. Masa zredukowana dwéch ciat o masach 2g i 4g wynosi:
a)8g
b)6g
c)3g
d) /58

6. Jezeli R jest statg Rydberga, to w atomie wodoru energia przejscia z poziomu n=2 na n=4 wynosi:
a)2R
b) */1s R
c)12R
d) %R

7. W przyblizenie jednoelektronowym :
a) funkcja wieloelektronowa zalezy od wspotrzednych jednego elektronu
b) funkcja wieloelektronowa zalezy od odlegtosci miedzy elektronami
c) funkcja wieloelektronowa jest przedstawiona w bazie funkcji zaleznych kazda tylko od

wspotrzednych jednego elektronu
d) funkcja wieloelektronowa zalezy od wspétrzednych pojedynczych elektrondw i od odlegtosci

miedzy elektronami

8. Ktdra z ponizszych cech jest cechg bozondéw:
a) catkowita wartosc¢ spinu czgstki
b) zmiana znaku funkcji falowej przy permutacji czgstek

c) zakaz Pauliego
d) potdwkowy spin czgstek

9. Ktéry z hamiltoniandw poprawnie opisuje jon LiH" (A oznacza operator Laplace’a) w przyblizeniu Borna-

Oppenheimera:
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10. Twierdzenie wariacyjne mowi o tym, ze przyblizong funkcje falowg stanu podstawowego dobiera sie tak,
aby:

a) odpowiadata jej zerowa wartosc¢ energii

b) odpowiadata jej najwyzsza wartosc energii

c) odpowiadata jej najnizsza wartos¢ energii

d) odpowiadata jej najnizsza dodatnia wartos¢ energii



Przykladowe zadania
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